

魅力鄄城

送戏下乡 文化惠民

鄄城县什集镇举办“黄河大集——文化进万家”活动

本报讯(通讯员 刘永霞)1月28日,鄄城县什集



镇举办“黄河大集——文化进万家”活动,将精彩的传统戏曲节目送到群众家门口,进一步丰富群众的精神文化生活,全面营造欢乐祥和、喜庆热烈的节日氛围。

当日,大幕尚未拉开,

群众就早早赶来,坐在舞台下等待开演。伴随着铿锵有力的锣鼓声,戏曲演员们身着华丽的戏服登场。舞台上演员们深厚的唱功和惟妙惟肖的表演让观众掌声此起彼伏,大家看得兴高采烈,津津有味,台上台

下气氛热烈,现场洋溢着喜悦的氛围。

通过举办此次活动,不仅丰富了群众的精神文化生活,也真正把文化惠民、服务百姓落到实处,切实打通了公共文化服务的“最后一公里”。

婚事新办,10队新人集体“领证”

本报讯(通讯员 刘永霞)1月26日,由县委宣传部、县民政局主办,县总工会、县妇联、团县委、县工人文化宫承办的鄄城县2024年古鄄新风“海誓山盟”集体颁证活动举行,鄄城10对新人在濮水公园结婚登记巡回点领证。县委宣传部、县民政局、县总工会、县妇联、团县委、县工人文化宫相关负责人及现场嘉宾,共同见证了他们幸福甜蜜的时刻。

濮水公园结婚登记巡回点设置了等候区、化妆厅、登记厅等多项功能区,为新人们提供全方位服务。活动现场喜气洋洋,气

球、鲜花……将登记现场布置得温馨浪漫,满满的仪式感让在场的每一对新人感悟到了婚姻家庭所蕴含的温馨与责任。

在志愿者引导下,一对对新人按秩序进行婚姻登记。县委宣传部、县妇联、县民政局、团县委、县总工会及县工人文化宫相关负责人为新人们颁发了结婚证书。

现场,志愿者还向新人们发放了“文明婚俗新风”倡议书,引导新人婚事新办,避免铺张浪费、大操大办,自觉抵制低俗恶俗婚闹,办文明、现代而又不失仪式感的婚礼,让文明节俭办事理念深入人心。



新人们在现场嘉宾的见证下,共同宣读了结婚誓言,许下爱的诺言。在喜气洋洋的氛围中,新人们一起在移风易俗倡议签名墙上郑

重签下自己的名字,并承诺今后将用实际行动助力移风易俗,争做文明新风尚的倡导者、宣传者、践行者。

营造浓厚节日氛围 丰富群众文化生活

本报讯(通讯员 刘永霞)1月24日,鄄城县陈王街道在龙堂寺村开展“我们的节日·春节”主题慰问活动,营造喜庆祥和的节日气氛,丰富群众精神文化生活。县妇联、县科协、陈王街道等相关负责人参加活动。

活动现场,书法爱好者铺展红纸、挥毫泼墨,红红的春联、浓浓的墨香,一字一句书写的满是人间烟火气和对新一年的寄语。鄄城复明眼科医院的医务人员开展了义诊,为群众提供全面、细致的眼健康检查。医务人员为群众测量血压,详细询问他们的病症、生活起居、饮食习惯等。同时,还向群众发放了眼药水及眼健康手册。

活动现场,为龙堂寺村70岁以上的老人发放了食用油和面粉,志愿者们还为老人们送上蛋糕,幸福的笑容洋溢在老人们的脸上。



杨雪:返乡创业书写青春

近日,笔者走进位于鄄城县左营镇贾庄村朴农菌业双孢菇大棚,棚内温暖如春,菌床上,一簇簇双孢菇如雨后春笋般竞相冒出,工人们正小心翼翼地采收、分拣……一派丰收的喜人景象。

“这些双孢菇要尽快采收,不然会影响口感,还耽误下一茬菇生长。”大棚的另一端,大棚负责人杨雪正在查看双孢菇的采收情况。

杨雪向笔者介绍,菌床架底部用玉米芯、羊粪等铺了一层厚厚的培养土,这些经过处理后的材料能培育出上等的双孢菇,用后的肥料还可用于果蔬等农作物的种植,实现重复利用。

谈起双孢菇的种植,杨雪讲得头头是道,很难让人想到,这样一位年轻人,原本竟是学习美术专业的大学生,毕业后也一直在外地从事墙绘工作。他为何会转行种植食



用菌呢?还要从2021年说起。

“我有个同学当时种植双孢菇,通过和他交谈,我感觉种植双孢菇还是比较有前景的,就有了返乡创业的念头。”杨雪说。

辞去工作回乡村发展,一开始,杨雪还是有顾虑的。杨雪先瞒着家人,与左营镇工作人员进行了对接。他发现,

镇里非常支持年轻人返乡创业,而且有不少像他一样的大学生已经成为家乡乡村振兴一线的“主力军”,在实现自己人生价值的同时,还带动了父老乡亲共同致富。

“和镇上的工作人员交谈,对我触动很大,年轻人只要有梦想在哪里都能发光。”杨雪说。

心中有了志向,行动就了

力量。2021年,怀揣着美好的憧憬,杨雪开启了返乡创业之路。他承包了镇里8个大棚,注册朴农菌业品牌,从头学起。刚开始,种植双孢菇遇到了很多技术上的问题,有县农业部门的技术指导,再加上他时常外出学习,现在的他种植双孢菇游刃有余。

通过考察,杨雪准备将大棚改造为四季恒温棚,这样以来,种植就不会受季节控制,可以一年四季种植采收,效益也会跟着翻倍。然而,在改造大棚过程中,杨雪遇到了难题。

“把大棚改造成四季恒温棚需要安装空调,现有的变压器根本带不起来8个棚的空调。”杨雪说,镇里了解到他的难题后,不仅协调了相关部门,还出资帮助他改造了变压器。

“创业路上,困难肯定少不

了。一路走来,有镇里的支持和那么多人的帮助,什么困难都能解决。”杨雪说。

如今,无论从技术方面还是销售渠道上,朴农菌业都已经走上了正轨,杨雪也在乡村振兴一线走出了一条成功之路。但他致富不忘乡邻,带动周边20余名群众就业,还主动帮助有种植双孢菇意向的群众。

“我们在这里打工很轻松,棚里还暖和,一天100多元的工钱,我们可满意了。”正在采收双孢菇的工人马凤环对笔者说。

近年来,鄄城县越来越多的年轻人选择返乡创业,把自己对事业的愿景与家乡建设联为一体,让青春与乡村振兴“双向奔赴”。不仅如此,家乡的优质企业、新型农业平台等,也逐渐成为年轻人返乡后的“落脚地”。

通讯员 刘永霞